

изводства, технологий и информации, а также ростом объемов международного наукоемкого, высокотехнологичного производства.

В настоящее время экономика России находится на стадии развития рынка и рыночных отношений, и в этой связи приоритетными являются процессы, направленные на развитие и поддержку бизнеса и науки. Актуальной стратегической задачей является структуризация и систематизация полученной информации, создание базы данных технологий и инновационных проектов, обеспечения постоянного обновления и развития такой базы. Важную роль в этом процессе играет нормативная и законодательная база защиты интеллектуальной собственности и поддержки инновационных проектов. И в этом случае создание технопарков и технополисов представляется первоочередной задачей инновационного развития российской экономики.

Технопарк – форма интеграции науки с промышленностью – относится к разряду территориальных научно-промышленных комплексов. В условиях переходной экономики Россия столкнулась с проблемой морального износа действующего парка оборудования, возникла необходимость внедрения ресурсо- и энергосберегающих технологий. Создание специализированных технопарков и технополисов играет важную роль в разработке инноваций в целом для всей страны и в частности для каждого отдельно взятого предприятия. Для создания такого рода интеграционных научных комплексов следует изучить опыт развитых западных стран, которые за последние 30 лет XX в. достигли больших успехов в создании научных парков. И главной задачей на пути модернизации российской экономики стоит создание новой информационной и технологической парадигмы, которая сможет охватить все сферы и отрасли индустриальной экономики, изменив её масштаб, динамику и внутреннее содержание. Такая теория легла в основу развития инновационной экономики стран Запада, и эксперты считают, что именно этот путь сможет привести российскую экономику с стабильности и росту.

Д.С. Дружинин, С.Ю. Уксусова

Уральский государственный экономический университет

ПРОБЛЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ПРИБЫЛИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ В РФ В ЭПОХУ ИННОВАЦИОННЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Проблемы налогообложения прибыли предприятий в настоящее время являются актуальными и их значимость определяется следующими решающими факторами:

во-первых, налогообложение прибыли предприятий, учреждений, организаций различных форм собственности играет немаловажную роль в условиях рыночных отношений в России, так как оказывает огромное влияние на всю финансово-хозяйственную деятельность юридических лиц;

во-вторых, налог на прибыль (доходы) предприятий, учреждений, организаций в системе налогов Российской Федерации занимает важное место, являясь одним из наиболее доходных налоговых источников. Основной проблемой является уклонение от уплаты налогов, также можно выделить следующие проблемы:

1) непредоставление документов, связанных с исчислением и уплатой обязательных платежей в бюджеты или государственные целевые фонды (налоговых деклараций, расчетов, бухгалтерских отчетов и балансов и т. п.) ;

2) занижение сумм налогов, сборов, других обязательных платежей;

3) сокрытие объектов налогообложения;

4) занижение объектов налогообложения;

5) неудержание или неперечисление в бюджет сумм подоходного налога с граждан, которым выплачивались доходы;

6) сокрытие (несообщение) утраты оснований для льгот по налогам.

Уклонение от налогообложения - проблема общегосударственная, но достаточно обоснованная в современной российской действительности (в отличие от западной), т.к. наша налоговая система носит выраженный фискальный характер (а не регулирующий и стимулирующий, как почти во всех развитых странах). И пока налоговое законодательство не будет пересмотрено, руководство большинства предприятий будет разрабатывать свою налоговую политику с учетом уклонения от налогов, чтобы сохранить часть прибыли и использовать ее в своих целях. Вопрос об уклонении от уплаты налогов, в частности налога на прибыль предприятий, является спорным, т. к. с одной стороны это уменьшает доходы государства, а с другой – предприниматели не уверены в достоверности расходования уплачиваемого налога, не согласны с его размером и поэтому сами укрывают от уплаты часть прибыли, чтобы использовать ее на развитие своего предприятия в обход государственных интересов.

Очевидно, что на современном этапе, в условиях инновационного развития российского и мирового общества необходимо принимать меры по совершенствованию налогообложения с целью эффективного управления предприятием жестких условиях современной российской экономики.